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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Επιμορφωτική συνάντηση: «Anti-Bias Education. Η παιδαγωγική μέθοδος για την
καταπολέμηση των προκαταλήψεων»

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 19 Μαρτίου 2025, η διαδικτυακή
επιμορφωτική συνάντηση για Νηπιαγωγούς της Περιφέρειας Πειραιά, με θέμα:

«Anti-Bias Education. Η παιδαγωγική μέθοδος για την καταπολέμηση των
προκαταλήψεων»

Τη συνάντηση διοργάνωσε ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ60 της 1ης Ενότητας Σχολικών
Μονάδων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά, κ. Στέφανος Λουκέρης, σε
συνεργασία με τα μέλη της Ε.Δ.Υ. του 6ου ΣΔΕΥ του 2ου ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Πειραιά, κ. Κυριακή
Κολλινιάτη (ΠΕ30) και κ. Ευρύκλεια Παπαδοπούλου (ΠΕ23) και το Κέντρο Παιδαγωγικής και
Καλλιτεχνικής Επιμόρφωσης «Σχεδία», που με χαρά αποδέχτηκε την πρόσκληση και
εκπροσωπήθηκε από την Διευθύντρια, κ. Αναστασία Χατζηστεφάνου-Βαφέα, η οποία ήταν
και η κεντρική ομιλήτρια.

Η κ. Βαφέα παρουσίασε τη διεθνώς αναγνωρισμένη και αποτελεσματική αυτή παιδαγωγική
προσέγγιση, τις βασικές της αρχές, τους παιδαγωγικούς στόχους που θέτει τόσο για τα
παιδιά όσο και για τους ενήλικες και τους άξονες εκπαιδευτικών δράσεων που
προτείνονται. Στη συνέχεια, παρατέθηκαν παραδείγματα εφαρμογής της μεθόδου μέσα
από προγράμματα που έχει υλοποιήσει η «Σχεδία» στην πορεία των 40 χρόνων δράσης της.
Στο τέλος ακολούθησε συζήτηση με τις συμμετέχουσες νηπιαγωγούς, ανταλλάσσοντας
προβληματισμούς αλλά και καλές πρακτικές από το πεδίο.

Για τη «Σχεδία» η συνάντηση αυτή ήταν και ένας φόρος τιμής στη σπουδαία Αμερικανίδα
παιδαγωγό Louise Derman-Sparks, η οποία μαζί με μια ομάδα παιδαγωγών ανέπτυξαν την
παιδαγωγική αυτή προσέγγιση και την αποτύπωσαν το έτος 1989 στο βιβλίο "Anti-Bias
Curriculum: Tools For Empowering Young Children", το οποίο συστήθηκε στην Ελλάδα μέσα
από την ελληνική έκδοσή του από τη «Σχεδία», το 2005, με τίτλο «Καταπολεμώντας τις
προκαταλήψεις. Παιδαγωγικά εργαλεία».

Η παιδαγωγική για την καταπολέμηση των προκαταλήψεων και διακρίσεων (Anti-Bias
Education), με επίκεντρο την ισότητα, τον σεβασμό στην ποικιλότητα, την κριτική σκέψη και
τον ακτιβισμό, προσφέρει στα παιδιά και τους ενήλικες τα εργαλεία για να αντισταθούν
ενεργά στις προκαταλήψεις και τις συστημικές διακρίσεις στην κοινωνία μας. Είναι μια
δέσμευση για κοινωνική δικαιοσύνη!

«Όλοι οι άνθρωποι είναι διαφορετικοί μεταξύ τους, όλοι όμως έχουν τα ίδια δικαιώματα
και όλοι επωφελούνται από τον πλούτο της ποικιλομορφίας»


